
YouGov / Sunday Times Survey Results
Sample Size: 1773 GB Adults
Fieldwork: 10th - 11th October 2013

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland Interested Not 

Interested

Weighted Sample 1773 464 527 124 148 543 441 383 860 913 211 449 606 507 1011 762 227 576 379 436 154 793 980
Unweighted Sample 1773 433 539 102 179 538 449 391 825 948 156 386 700 531 1120 653 235 594 356 431 157 717 1056

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Headline Voting Intention
[Excluding Don't knows and Wouldn’t votes]

Con 34 100 0 0 0 76 5 13 35 33 32 35 30 39 36 31 37 42 32 29 23 35 33
Lab 39 0 100 0 0 5 86 38 39 39 43 39 43 31 35 44 42 27 43 48 39 43 35

Lib Dem 9 0 0 100 0 2 2 32 7 11 6 12 9 8 11 6 9 11 8 8 7 7 11
Other 18 0 0 0 100 18 7 17 19 17 19 14 18 21 17 19 13 20 16 15 32 15 21

Other Parties Voting Intention
UKIP 11 0 0 0 100 15 5 7 12 10 6 8 10 15 10 12 10 14 9 11 5 10 12

SNP / PCY 3 0 0 0 0 1 1 2 3 2 3 2 3 4 3 3 1 0 2 0 27 2 4
Green 3 0 0 0 0 1 0 6 1 4 8 3 3 1 2 3 2 5 2 1 0 2 3

BNP 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 1
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 2 1 1 1 1 1 1 1 2 1 0 1 1

Non Voters
Would Not Vote 7 0 0 0 0 2 2 4 7 8 11 9 7 4 6 9 5 9 8 6 4 5 9

Don't know 16 0 0 0 0 13 13 21 12 20 21 18 15 13 14 19 17 15 17 16 16 12 19

Oct 9-
10

Oct 10-
11

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 30 31 82 4 39 17 60 9 22 35 27 26 31 30 33 35 25 37 35 30 27 21 36 27
Disapprove 55 54 6 89 42 70 24 83 61 55 52 48 54 56 53 51 57 50 49 57 58 58 53 54
Don't know 15 15 12 6 19 13 16 8 16 10 21 26 15 14 13 14 18 13 16 13 15 22 11 19

Oct 3 -4 Oct 10-
11

Do you think that David Cameron is doing well 
or badly as Prime Minister?

Very well 5 7 23 1 2 0 15 1 4 7 6 5 5 7 9 8 5 6 7 7 7 5 8 6
Fairly well 36 34 72 9 55 27 59 15 30 35 34 34 37 33 34 37 31 40 40 34 28 26 37 32

TOTAL WELL 41 41 95 10 57 27 74 16 34 42 40 39 42 40 43 45 36 46 47 41 35 31 45 38
Fairly badly 29 29 3 40 36 45 16 40 38 25 32 28 28 28 30 30 27 31 27 27 30 30 26 31
Very badly 24 23 0 46 4 25 6 41 23 27 19 17 23 26 23 20 28 19 19 24 27 32 25 22

TOTAL BADLY 53 52 3 86 40 70 22 81 61 52 51 45 51 54 53 50 55 50 46 51 57 62 51 53
Don't know 6 7 1 4 2 2 3 3 5 5 10 16 8 6 4 6 9 5 7 8 8 7 5 9

Voting intention Region Football2010 Vote Gender Age Social grade
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Oct 3 -4 Oct 10-
11

Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 4 3 1 9 1 0 0 9 1 3 3 4 2 3 3 3 4 4 2 3 3 3 3 3
Fairly well 25 26 9 58 24 15 12 47 32 27 26 21 25 29 28 25 28 26 23 28 29 26 29 24

TOTAL WELL 29 29 10 67 25 15 12 56 33 30 29 25 27 32 31 28 32 30 25 31 32 29 32 27
Fairly badly 34 33 40 23 55 29 35 29 43 30 36 28 36 32 34 37 28 35 33 28 36 34 36 31
Very badly 26 26 45 3 18 51 46 8 16 33 20 24 21 27 31 26 26 22 30 28 21 28 25 27

TOTAL BADLY 60 59 85 26 73 80 81 37 59 63 56 52 57 59 65 63 54 57 63 56 57 62 61 58
Don't know 10 11 5 7 2 4 7 7 7 7 14 24 16 9 4 9 14 13 11 12 10 8 7 15

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 2 1 2 1 6 0 1 1 2 1 1 2 1 1 1 2 0 2 1 2 0 2 1 2
Fairly well 21 20 30 10 69 9 24 11 31 19 20 13 19 24 19 22 17 20 22 17 21 15 20 20

TOTAL WELL 23 21 32 11 75 9 25 12 33 20 21 15 20 25 20 24 17 22 23 19 21 17 21 22
Fairly badly 31 31 38 31 19 31 35 30 33 31 32 32 37 28 30 33 28 36 33 31 26 32 33 30
Very badly 37 38 24 53 5 58 33 52 29 43 33 36 29 39 46 35 42 33 34 39 43 44 39 37

TOTAL BADLY 68 69 62 84 24 89 68 82 62 74 65 68 66 67 76 68 70 69 67 70 69 76 72 67
Don't know 9 10 6 6 1 2 8 6 5 6 14 17 15 8 5 8 12 10 10 10 11 6 7 12

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working 
together well or badly?

Very well 2 3 6 1 10 2 4 1 4 3 2 2 3 2 2 3 2 1 3 4 2 2 3 3
Fairly well 32 31 62 10 62 20 50 13 35 34 28 25 29 34 31 34 26 33 36 29 24 30 34 28

TOTAL WELL 34 34 68 11 72 22 54 14 39 37 30 27 32 36 33 37 28 34 39 33 26 32 37 31
Fairly badly 34 34 24 41 23 44 29 36 38 31 36 37 33 31 36 36 31 36 33 30 36 35 32 35
Very badly 25 24 4 42 3 30 10 42 20 26 21 17 23 24 26 19 29 21 18 27 27 29 25 22

TOTAL BADLY 59 58 28 83 26 74 39 78 58 57 57 54 56 55 62 55 60 57 51 57 63 64 57 57
Don't know 7 9 5 6 2 3 8 7 4 6 13 18 12 8 4 8 12 9 10 10 10 4 6 12

Do you think this coalition government is good 
or bad for people like you?

Very good 3 2 5 1 11 0 3 1 4 2 2 3 1 2 4 3 2 1 3 3 2 2 3 2
Fairly good 20 19 41 6 53 8 28 8 23 22 16 16 19 20 19 22 15 24 19 20 14 21 21 17

TOTAL GOOD 23 21 46 7 64 8 31 9 27 24 18 19 20 22 23 25 17 25 22 23 16 23 24 19
Fairly bad 28 25 19 31 17 27 21 28 27 24 25 26 22 26 25 27 21 24 25 23 26 21 26 24
Very bad 27 27 8 49 4 35 15 47 22 31 23 20 22 29 33 22 34 25 21 28 33 35 28 27

TOTAL BAD 55 52 27 80 21 62 36 75 49 55 48 46 44 55 58 49 55 49 46 51 59 56 54 51
Doesn't make much difference either way 18 21 24 12 12 29 27 13 21 17 25 20 27 19 19 21 21 20 25 21 18 18 20 22

Don't know 5 6 3 1 2 1 5 2 4 4 8 15 9 5 2 6 7 6 7 6 6 4 3 9
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Oct 3 -4 Oct 10-
11

Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 6 5 15 0 8 2 11 1 3 6 4 3 3 5 7 6 4 4 7 6 3 3 5 5
Fairly well 33 34 71 10 56 34 57 14 33 37 31 33 34 33 35 38 28 37 37 31 31 31 38 31

TOTAL WELL 39 39 86 10 64 36 68 15 36 43 35 36 37 38 42 44 32 41 44 37 34 34 43 36
Fairly badly 31 30 9 41 26 39 19 40 37 25 34 27 29 30 31 29 31 34 28 31 28 28 26 32
Very badly 21 22 1 43 6 20 5 39 20 25 18 17 23 23 20 18 27 17 17 23 26 31 24 20

TOTAL BADLY 52 52 10 84 32 59 24 79 57 50 52 44 52 53 51 47 58 51 45 54 54 59 50 52
Don't know 9 10 4 6 3 4 9 6 6 7 13 21 11 8 7 9 11 8 11 10 11 7 7 13

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 1 1 2 1 2 0 2 0 0 1 1 2 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 2 0
Quite good 12 13 34 5 21 6 26 5 11 15 12 11 12 13 16 16 10 17 16 12 10 10 14 13

TOTAL GOOD 13 14 36 6 23 6 28 5 11 16 13 13 13 13 17 17 11 17 17 13 11 11 16 13
Neither good nor bad 31 27 39 18 29 31 37 19 29 29 26 29 28 26 28 30 24 29 28 26 28 22 29 26

Quite bad 35 38 20 48 43 46 26 48 43 34 41 29 40 38 40 36 40 38 36 41 37 39 37 39
Very bad 17 15 3 27 4 16 6 25 14 17 14 14 15 19 12 12 20 12 12 14 18 27 16 15

TOTAL BAD 52 53 23 75 47 62 32 73 57 51 55 43 55 57 52 48 60 50 48 55 55 66 53 54
Don't know 3 5 1 2 1 2 4 2 2 3 6 14 5 4 2 4 6 5 6 6 5 2 2 7

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 
months?

Get a lot better 2 2 3 2 5 2 2 1 2 2 2 2 2 3 1 2 2 5 2 2 1 0 3 1
Get a little better 14 13 23 9 16 5 18 9 13 16 10 22 17 10 8 16 9 19 14 8 12 11 13 12
TOTAL BETTER 16 15 26 11 21 7 20 10 15 18 12 24 19 13 9 18 11 24 16 10 13 11 16 13

Stay about the same 39 39 51 32 47 35 46 30 39 37 40 41 40 36 38 41 36 39 39 42 37 32 43 35
Get a little worse 26 27 18 29 28 36 23 33 29 27 27 12 24 29 34 27 27 21 27 29 27 29 25 29

Get a lot worse 15 14 3 25 4 21 8 23 13 14 15 6 10 19 16 11 19 10 14 13 16 21 12 16
TOTAL WORSE 41 41 21 54 32 57 31 56 42 41 42 18 34 48 50 38 46 31 41 42 43 50 37 45

Don't know 5 6 3 3 1 1 3 4 4 5 6 17 7 3 3 4 8 5 4 6 7 7 4 7
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June 6-
7

Oct    
10-11

Thinking about social mobility in Britain today 
(the opportunities that people from poor 
backgrounds have to rise), do you think British 
society has become more or less mobile in the 
last thirty years?

Society has become more mobile - people from 
poor backgrounds have more opportunities to rise 

than they did in the past
37 32 54 20 36 29 46 20 32 32 32 34 33 29 34 37 25 35 38 24 29 35 32 32

Society has become less mobile - people from poor 
backgrounds have less opportunities to rise than 

they did in the past
40 44 23 62 46 49 30 61 48 45 43 29 44 48 45 42 46 43 38 52 45 43 47 41

No difference 16 15 17 12 14 17 16 11 15 14 16 14 12 16 17 13 17 15 15 16 14 13 14 15
Don't know 8 9 6 5 3 5 7 7 5 8 10 24 11 7 4 7 12 7 9 9 12 10 7 11

Would you support or oppose universities 
giving applicants from deprived or difficult 
backgrounds lower entrance requirements than 
applicants from privileged backgrounds?

Support 34 22 50 35 39 25 48 36 36 32 26 39 33 35 30 40 32 30 41 36 32 39 31
Oppose 49 65 34 50 56 63 34 46 48 50 52 45 49 51 55 41 48 56 42 46 50 45 52

Don't know 17 12 15 15 5 12 18 18 16 18 21 16 19 14 16 19 20 15 17 18 18 16 18

June 
20-21

Oct    
10-11

Thinking about grammar schools and schools 
that select pupils by ability, which of the 
following best reflects your views?
The government should encourage more schools to 
select by academic ability and build more grammar 

schools
43 37 56 20 43 62 54 21 36 40 35 35 34 34 46 41 32 43 42 35 35 23 37 38

The government should retain the existing 
grammar schools, but should not allow more 

selective schools or new grammar schools to be 
built

19 21 22 25 20 11 23 20 21 20 21 23 22 22 17 21 20 22 22 18 22 19 23 19

The government should stop schools selecting by 
academic ability and the existing grammar schools 

should be opened to children of all abilities
20 25 10 40 20 18 11 41 28 23 27 21 24 25 27 23 28 19 22 28 27 33 25 25

Not sure 18 17 12 14 17 9 12 17 15 17 17 22 20 19 10 15 20 17 14 19 16 25 14 19
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Now Thinking about the British security 
services (such as MI5)...

Do you think they have too many powers to 
carry out surveillance on ordinary people in 
Britain, too few powers to carry out 
surveillance, or is the balance about right?

Have too many surveillance powers - they should 
be cut back 19 12 23 21 14 12 20 23 23 15 31 20 17 15 18 21 21 15 23 18 24 19 19

Do not have enough surveillance powers - they 
should be given greater powers 22 28 18 18 39 28 19 17 23 20 10 18 23 28 23 19 20 20 21 26 18 25 19

The balance is about right 42 49 43 50 40 48 43 48 40 43 33 40 42 47 44 39 40 49 34 38 46 44 40
Don't know 17 11 17 11 7 13 18 13 14 21 25 21 17 11 15 21 19 16 21 18 12 13 21

Do you think the security services should or 
should not be allowed to store the details (but 
not the actual contents) of ordinary people's 
communications, such as emails and mobile 
phone calls?

Should be allowed 38 52 31 52 48 48 37 33 42 35 32 38 39 41 44 31 39 43 40 35 27 42 35
Should not be allowed 46 38 54 36 43 41 49 52 47 46 47 48 47 45 44 50 45 44 45 49 56 45 48

Don't know 15 10 15 12 9 11 14 15 12 18 20 15 15 14 12 19 16 14 15 16 17 13 17

Do you think Members of Parliament have too 
few powers to scrutinise the activities of the 
security services, too many powers to 
scruntinise their activities, or is the balance 
about right?

Too few powers - MPs should have more powers to 
oversee the activities of the security services 26 23 31 39 26 24 28 30 32 21 28 25 26 27 28 24 23 24 30 27 30 28 25

Too many powers - MPs already have too many 
powers to look into the activities of the security 

services
16 14 18 13 18 15 18 13 16 16 14 15 17 17 13 20 15 13 20 17 19 18 14

The balance is about right 28 42 23 28 36 37 26 28 31 26 24 23 28 35 33 23 32 31 26 25 27 31 26
Don't know 29 21 28 19 20 25 28 29 20 38 34 38 29 21 26 33 30 32 24 32 25 23 34

Which of the following best reflects your view?

Recent leaks about what surveillance powers the 
security services have are a good thing - it is right 
that the security services are held to account and 

that the public know that the security services 
could be intercepting their communications

35 25 44 38 30 25 38 45 40 30 38 36 36 31 35 35 33 33 38 34 39 36 34

Recent leaks about what surveillance powers the 
security services have are a bad thing - secrecy is 

important to their work and it helps Britain's 
enemies if they know how our security services 

operate and what powers they have

43 60 35 45 54 58 35 36 43 43 33 39 43 51 46 39 46 45 42 42 35 45 41

Neither 7 4 8 11 9 4 10 10 7 8 6 8 7 8 7 8 8 7 4 9 11 8 7
Don't know 15 10 13 6 6 13 17 10 10 19 24 17 13 11 12 19 13 14 16 16 16 12 18
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How interested, if at all, are you in football?

Very interested 25 31 29 21 26 28 28 20 40 11 26 29 26 21 27 23 27 21 30 26 27 57 0
Fairly interested 19 19 24 17 18 18 22 20 20 18 19 18 21 19 19 20 22 17 15 25 19 43 0

TOTAL INTERESTED 44 50 53 38 44 46 50 40 60 29 45 47 47 40 46 43 49 38 45 51 46 100 0
Not very interested 17 14 15 23 20 16 15 17 12 21 15 19 18 14 17 17 17 19 17 14 12 0 30
Not interested at all 39 36 32 39 36 38 35 43 28 49 40 34 36 46 38 39 34 42 39 36 42 0 70

TOTAL NOT INTERESTED 56 50 47 62 56 54 50 60 40 70 55 53 54 60 55 56 51 61 56 50 54 0 100

Under FIFA rules someone is allowed to play for 
a country's football team if they were born 
there, their parents or grandparents were born 
there, or if they have lived there for 5 years.

The English, Scottish, Welsh and Northern 
Ireland football teams have stricter rules, and 
will only select players that were born in the 
country, or whose parents or grandparents 
were born there, or who were educated in the 
country for at least 5 years before the age of 18. 
Someone with no previous family connection to 
Britain who moved to Britain as an adult and 
took British citizenship would not be allowed to 
play for any of the national teams.
Do you think people who have become British 
and have lived here for at least five years 
should or should not be eligible to play for the 
English, Scottish, Welsh or Northern Ireland 
football teams?

Should 37 38 42 41 25 34 41 38 37 36 42 37 33 38 36 37 41 40 35 32 36 42 33
Should not 44 49 40 42 59 49 40 44 47 41 38 44 47 44 46 43 43 42 45 47 45 52 38
Don't know 19 13 18 18 16 16 20 18 15 22 20 19 19 18 18 20 16 18 20 21 19 6 29

Do you think there are too many foreign players 
in the English Premier league, too few, or is the 
balance about right?

Too many 65 77 61 59 82 77 62 66 68 63 36 58 69 80 64 67 54 70 66 68 57 75 58
Too few 2 2 2 6 0 2 1 3 3 2 7 2 2 1 2 3 2 2 0 3 4 4 1

The balance is about right 13 8 17 17 3 6 18 10 14 11 27 18 10 4 14 11 24 8 13 13 11 18 8
Don't know 20 13 20 19 15 15 19 22 15 25 30 21 19 15 21 19 20 20 20 16 28 3 33

Would you support or oppose a cap on the 
number of foreign players a Premiership team is 
allowed to field?

Support 62 72 57 52 82 71 59 62 64 59 35 55 63 76 61 63 54 65 59 66 54 72 53
Oppose 15 13 20 20 4 11 19 14 19 12 33 22 13 6 17 14 24 12 14 16 18 22 10

Don't know 23 15 23 28 14 18 22 24 17 29 32 24 24 18 23 24 22 23 27 18 28 5 37
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How likely or unlikely do you think it is that 
England will win the next football World Cup?

Very likely 1 1 3 1 1 0 3 1 1 1 3 2 1 1 1 1 3 1 2 1 1 2 1
Fairly likely 3 4 3 3 2 3 2 2 3 2 2 3 3 3 2 3 2 2 2 4 2 4 1

TOTAL LIKELY 4 5 6 4 3 3 5 3 4 3 5 5 4 4 3 4 5 3 4 5 3 6 2
Fairly unlikely 25 24 26 31 21 24 25 27 22 28 20 23 24 30 21 30 27 25 24 26 20 26 24
Very unlikely 58 61 59 56 63 59 58 59 65 51 60 61 60 51 62 52 55 58 58 57 61 66 51

TOTAL UNLIKELY 83 85 85 87 84 83 83 86 87 79 80 84 84 81 83 82 82 83 82 83 81 92 75
Don't know 13 11 10 9 13 13 12 11 8 18 16 11 12 16 13 13 13 13 14 12 16 2 22

Have you personally applied to buy shares in 
the Royal Mail?

Yes, I have 5 8 4 6 8 8 4 4 8 3 5 4 7 5 7 3 9 4 4 5 7 7 4
No, I have not 95 92 96 94 92 92 96 96 92 97 95 96 93 95 93 97 91 96 96 95 93 93 96

Do you think it was right or wrong for the 
government to privatise the Royal Mail?

Right 21 45 8 23 21 38 11 17 28 15 22 19 22 22 25 16 23 24 20 18 21 26 18
Wrong 56 34 77 54 63 39 74 64 56 57 46 49 59 63 53 60 50 54 57 59 64 55 57

Don't know 23 21 15 23 16 23 15 19 16 29 32 31 20 15 22 24 27 22 23 24 15 19 26

From what you have seen or heard about the 
sale of shares in the Royal Mail, do you think 
the government are selling the Royal Mail for 
too little, for too much, or is the balance about 
right?
Too little - the Royal Mail is being sold for less than 

it's really worth 43 34 58 44 50 36 57 49 50 36 28 31 47 55 44 42 38 41 41 47 50 46 41

Too much - the Royal Mail is being sold for more 
than it's really worth 4 2 6 7 5 4 3 4 4 5 7 4 5 2 4 4 6 5 3 5 0 5 4

The balance is about right 17 34 6 18 20 29 10 11 21 13 18 16 17 18 18 15 20 17 21 12 17 20 15
Don't know 36 30 31 31 25 31 29 36 25 46 47 49 31 25 34 39 36 37 34 37 33 30 41

And from what you have seen or heard, do you 
think the sale of shares in the Royal Mail has 
been fair to ordinary people who want to invest, 
or has it favoured large institutional investors?

Has been fair to ordinary people who want to invest 33 52 24 46 35 44 26 35 37 29 26 31 32 38 38 26 32 37 33 26 41 34 32

Has favoured large institutional investors 33 23 45 25 41 29 42 33 35 31 22 27 35 39 31 35 31 31 34 34 32 36 30
Don't know 34 25 31 29 24 27 32 32 28 41 52 41 33 22 31 39 37 32 33 39 28 30 38
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 61 106
Male 25 to 39 175 223
Male 40 to 59 325 300

Male 60 + 264 230
Female 18 to 24 95 105
Female 25 to 39 211 225
Female 40 to 59 375 307

Female 60 + 267 277
Region

North England 431 436
Midlands 270 291

East England 166 170
London 235 227

South England 428 406
Wales 86 89

Scotland 157 154
Social Grade

AB 622 496
C1 498 514
C2 280 372
DE 373 390

Newspaper Type
Express / Mail 319 284

Sun / Star 174 417
Mirror / Record 94 177

Guardian / Independent 131 80
FT / Times / Telegraph 140 168

Other Paper 247 204
No Paper 668 443

Political Party Identification
Labour 592 567

Conservative 484 496
Liberal Democrat 136 195
SNP/Plaid Cymru 33 30

Others 104 41
None/ DK 424 443

For more information on the methodology, please go to yougov.co.uk/publicopinion/methodology

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

Or visit our website: yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:
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